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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT15061, Pana Macieja Małeckiego 
i Pana Wojciecha Zubowskiego, Posłów na Sejm RP z dnia 4 lutego 2026 r. w sprawie 
incydentu polegającego na przedwczesnym ujawnieniu przez posła Koalicji Obywatelskiej 
informacji o zmianach w Zarządzie KGHM Polska Miedź SA, zanim została ona przekazana 
w oficjalnym komunikacie emitenta.

Na wstępie informuję, że Skarb Państwa jako akcjonariusz spółki KGHM Polska Miedź S.A. 
(dalej: KGHM S.A., Spółka), będący właścicielem 31,79% udziału w kapitale zakładowym 
Spółki - notowanej na Giełdzie Papierów Wartościowych - posiada uprawnienia wynikające 
z praw korporacyjnych akcjonariusza, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w art. 3751 ustawy z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek 
handlowych, zgodnie z którym walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku 
z powyższym, Skarb Państwa nie ma uprawień do ingerowania w decyzje Zarządu KGHM 
S.A. oraz w kreowanie polityki prowadzenia spraw Spółki, w tym również w zakresie:
 kompleksowego zarządzania bezpieczeństwem i przeciwdziałania stratom w Grupie 

Kapitałowej;
 stosowania w Spółce przyjętych zasad ładu korporacyjnego;
 działania komunikacyjno-wizerunkowego w Grupie Kapitałowej;
 wypełniania formalnych obowiązków informacyjnych i publikacyjnych, wymaganych 

zgodnie z przepisami prawa;
 działania związanego z budowaniem i podtrzymywaniem relacji inwestorskich 

z inwestorami rynku krajowego i zagranicznego.

Jednocześnie informuję, że KGHM S.A. jako spółka publiczna, zgodnie z przepisami prawa 
obowiązana jest zapewnić wszystkim akcjonariuszom, w tym również Skarbowi Państwa, 
jednakowe traktowanie. Dlatego też wszelkie informacje dotyczące Spółki przekazywane 
są do publicznej wiadomości w postaci bieżących i okresowych raportów umieszczanych 
na stronie internetowej KGHM S.A., w tym także te w zakresie zmian w Zarządzie 
KGHM S.A.

Należy przy tym wskazać, że zgodnie ze Statutem Spółki powoływanie i odwoływanie 
członków Zarządu KGHM S.A., w tym Prezesa Zarządu i Wiceprezesów Zarządu należy 
do kompetencji Rady Nadzorczej, która jest organem niezależnym, podejmującym swoje 
decyzje kolegialnie w drodze uchwał.

Wskazuję ponadto, że zgodnie z przepisami prawa, nadzór nad emitentami papierów 
wartościowych sprawuje Komisja Nadzoru Finansowego (dalej: KNF, Komisja), zapewniając 
ochronę inwestorów poprzez monitorowanie przestrzegania obowiązków informacyjnych 



(raporty bieżące/okresowe), zapobieganie manipulacjom rynkowym oraz wykorzystywaniu 
informacji poufnych. Komisja realizuje swoje cele pełniąc zarówno funkcję licencyjną, 
regulacyjną, kontrolną, jak i dyscyplinującą, a jej działania nadzorcze są podejmowane 
z urzędu. Zakres kompetencji KNF został określony w ustawie z dnia 21 lipca 2006 r. 
o nadzorze nad rynkiem finansowym.

Urząd KNF podejmuje działania mające na celu ocenę prawidłowości wykonania 
obowiązków informacyjnych w sprawie zmian w zarządzie KGHM S.A., w tym czy nie doszło 
do naruszeń związanych z nieuprawnionym, wcześniejszym ujawnieniem informacji 
w tej sprawie.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Eliza Zeidler
Sekretarz Stanu
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